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ISTITUTO COMPRENSIVO ITALO CALVINO - MILANO 

                          VERBALE CONSIGLIO DI ISTITUTO 3 OTTOBRE 2023 

       
    VERBALE N. 1 

   a.s. 2023-2024  

                 

   In presenza c/o Ufficio di Presidenza, Via Frigia 4      

L’anno 2023, il giorno 3 del mese di Ottobre, alle ore 18,00 si è riunito il Consiglio di Istituto 

per discutere, su proposta della Giunta esecutiva, i seguenti punti all’O.d.G.: 

 
1. Adesione dell’Istituto alle seguenti Reti: Scuole amiche della Mediazione, COSMI ICF,  

     Orientamento e successo formativo.  

2. Prefestivi personale di segreteria e personale ausiliario  

3. Sabati di recupero Scuola secondaria di I grado  

4. Ampliamento Offerta Formativa Scuola Primaria: Progetti, Uscite, Gite  

5. Donazioni finalizzate da parte di un genitore e da parte di ERSAF (Vivaio Forestale di  

    Regione Lombardia)  

6. Concessione locali scolastici  

7. Comunicazione della Dirigente:  

      -  Volume di incassi e di pagamenti da contributi finalizzati famiglie concernenti 

l’offerta formativa di ampliamento dell’a.s. 2022-23;  

     - Iniziative celebrative: 1) passaggio della Rete Edumana in capo all’Istituto Calvno;   

        2) “CALVINIAMO”… nel centenario della nascita di Italo Calvino.  

8. Varie ed eventuali.  

 
Oltre al DIRIGENTE SCOLASTICO, Dorotea M. Russo, partecipano alla riunione i seguenti 

Consiglieri: 

 

Genitori Docenti Personale A.T.A. 

FIUME EMANUELA  ANTONUCCI VALERIO FARINA BARBARA (si 

unisce alla seduta alle 

ore 19.00 durante la FERRARI KARIN JOHANNA CARRIERO ANNALISA  



 

2 
 

IACONO DAIANA CAPPELLINI VALERIA discussione del punto 2) 

PILO BARBARA LUCINGOLI MARTA 

STIGNANI MARCO GRAZIANO M. ROSARIA 

VARGAS KAREN LOU  

(lascia la seduta alle ore 

20.06 durante la discussione 

del punto 4) 

RUSSO SPENA TERESA  

(lascia la seduta alle ore 20.06 

durante la discussione del punto 4) 

 

LA CIVITA RAFFAELLA  

(si unisce alla seduta alle ore 

19.00 durante la discussione 

del punto 1) 

PAGANI DANIELA  

(si unisce alla seduta alle ore 18.41 

durante la discussione del punto 1) 

 

DEL PRETE EMANUELA  

(si unisce alla seduta alle ore 

19.27 durante la discussione 

del punto 4) 

  

 

All’inizio della seduta risultano assenti i consiglieri: PANDOLFI SONIA CARLA e PAGANI 

DANIELA per la componente docenti, LA CIVITA RAFFAELLA e DEL PRETE EMANUELA per la 

componente genitori, VACALEBRE GIOVANNA e FARINA BARBARA per la componente del 

Personale A.T.A. 

Per l’odierna seduta si individua quale segretario verbalizzatore il consigliere Pilo Barbara  

(componente genitori). 

Constatata la presenza del numero legale (12/18 consiglieri + la DS) la Presidente, sig.ra 

Emanuela Fiume, dichiara aperta la seduta.  

Come da prassi da quando non si svolgono le sedute in streaming, il Consiglio, avendo 

visionato in anteprima il verbale della seduta precedente, lo approva con l’astensione dei 

consiglieri assenti a quella riunione. 

La Presidente apre quindi la discussione sul primo punto all’Ordine del Giorno. 

PUNTO 1 -Adesione dell’Istituto alle seguenti Reti: Scuole amiche della Mediazione, 

COSMI ICF, Orientamento e successo formativo.  

 
La DS illustra prima di tutto il progetto Orientamento e successo formativo che riguarda 

soprattutto i ragazzi con B.E.S. (Bisogni Educativi Speciali), che spesso incontrano difficoltà 

quando arrivano alle scuole superiori. Lo scopo della rete è quello di realizzare degli incontri 

fra i docenti, gli studenti e le famiglie degli studenti della scuola secondaria di primo grado 

e gli studenti e i docenti della scuola secondaria di secondo grado. Il progetto dovrebbe 

durare 3 anni a partire dall’anno scolastico 2023/2024. Uno degli Istituti con cui la nostra 

scuola collabora in tal senso è l’IIS J.C. Maxwell di Milano, che assume il ruolo di capofila 
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della rete, ma entreranno in questa rete anche l’Istituto Comprensivo di Via Maniago (MI) 

e altri.  Questo progetto è finanziato con i fondi del PNRR. 

 

La DS passa ad illustrare il secondo progetto di Rete: COSMI ICF - UNA RETE PER 

L’INCLUSIONE.  

COSMI sta per: Condivisione Online Strumenti e Modelli Inclusivi e ICF è un acronimo che 

indica la Classificazione Internazionale del Funzionamento, della Disabilità e della Salute 

(dall’inglese ‘International Classification of Functioning, Disability and Health’) ed è il test 

che classifica le disabilità a livello internazionale.  

Lo rete è nata con lo scopo di realizzare una piattaforma per la stesura/compilazione del 

P.E.I. (Piano Educativo Individualzzato). Le scuole che vi aderiscono utilizzano questa nuova 

piattaforma  che permette di lavorare su un testo format del P.E.I. posto già al suo interno; 

il P.E.I. sarà quindi formato da dei campi predefiniti compilabili da ciascun operatore in 

momenti diversi adottando un sistema di classificazione ed un linguaggio condivisi.  

L’ICS Bonvesin de La Riva (di Legnano) svolge per questa rete il ruolo di capofila. Per aderire 

a questa rete la scuola pagherà una quota di 150€. 

Nella nostra scuola le difficoltà maggiori si riscontrano nei G.L.O. (Gruppi di Lavoro 

Operativi) che devono, per ogni alunno/a con BES, fare numerose riunioni per predisporre i 

PEI; il gruppo di lavoro coinvolge anche i genitori e in genere un insegnante della classe e 

altre figure professionali specializzate. Questa rete di cui entriamo a far parte sicuramente 

ci agevolerà per l’ingaggio degli specialisti che devono essere coinvolti per la gestione di 

queste situazioni.  

 

Infine la DS illustra la rete “Scuole amiche della Mediazione” che ha come capofila la 

scuola superiore "Emilio Alessandrini" di Abbiategrasso (MI). La Rete è nazionale e si 

impegna nella diffusione della cultura della mediazione, in particolare della mediazione tra 

pari, avvalendosi della collaborazione dell’ente “Risorsa Cittadino”. La Scuola realizzerà 

con questa Rete un progetto che coinvolgerà tutti gli alunni delle classi terze della Scuola 

media, in continuità con il lavoro già avviato lo scorso anno con il progetto “Generazioni 

della scelta”.  

Ciascuna scuola si impegna nel progetto tramite la costituzione di un patto bilaterale con 

la Soc. Coop Sociale Risorsa Cittadino ( https://www.risorsacittadino.org/home.htm il cui 

referente è Mauro Julini. La DS ha lavorato con le prof.sse Crudeli e Delle Serre per elaborare 

un progetto che si chiamerà ‘Ricominciare da noi’ incentrato sull’uso consapevole della 

tecnologia digitale (smartphone, web, social). Esso comprenderà serate con genitori e 

insegnanti e incontri con gli alunni e si creerà inoltre un ’tavolo per la qualità delle relazioni’. 

Il progetto si riaggancia anche al tema del bullismo, ci sarà anche un esperto legale che 

spiegherà le implicazioni su questo importante aspetto.  

Per quanto riguarda le somme per finanziare il progetto per ora si è ritenuto opportuno 

utilizzare fondi interni disponibili (circa 3.000 €); potrebbero arrivare dei fondi dal PNRR per 

la formazione, ma ancora non si ha certezza su ciò. C’è l’intenzione di far partire un 

progetto sul tema dell’uso consapevole del digitale anche per le seconde con 

associazione ‘Projeto Axè’ , ma per ora è rimasto in stand-by perchè ha costi più alti (circa 

13.000 €). E’ ancora in attesa di stanziamento fondi anche il progetto che si era pensato 

per le prime con la psicologa Dott.ssa Annoni. 

https://www.risorsacittadino.org/home.htm
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Ascoltata la relazione della DS, il Consiglio di Istituto (presenti 151, votanti 15, voti favorevoli 

15, voti contrari 0, astenuti 0) all’unanimità, con la  

DELIBERA N. 148 

AUTORIZZA LA DIRIGENTE A SOTTOSCRIVERE GLI ACCORDI DI RETE PER L’ADESIONE 

DELL’IC CALVINO ALLE SEGUENTI RETI: 

    a) SCUOLE AMICHE DELLA MEDIAZIONE 

    b) COSMI – ICF 

    c) SCUOLE SECONDARIE ORIENTATIVE PER PREVENIRE LA DISPERSIONE 

 

 

PUNTO 2  
Prefestivi personale di segreteria e personale ausiliario 
La DS illustra il fatto che ci sono dei giorni dell’anno scolastico in cui si può sospendere il 

servizio del personale ATA per utilizzare le ore che si ricavano in modo più funzionale alle 

esigenze scolastiche. Queste giornate a volte coincidono con quelle di sospensione delle 

attività didattiche già in calendario. In ogni caso tali giornate devono essere approvate dal 

Consiglio di Istituto.   

Le date proposte sono: 22 e 27 dicembre 2023, 2 Gennaio 2024, 15 Febbraio 2024, 2 e 26 

Aprile, 14 e 16 agosto 2024.  Il monte ore che si ricava da queste giornate di chiusura della 

segreteria ammonta a: 8 giorni, 57 ore e 36 minuti per ciascuna unità di personale ATA. 

Fermo restando che il servizio di posta elettronica è sempre disponibile, le ore ricavate 

vengono ri-utilizzate dal personale ATA (come ‘recupero dei prefestivi’) per dare copertura 

nelle giornate di attività didattica come ad esempio durante l’Open Day che ci sarà 

Sabato14 Ottobre e aggiungendo ore prima o dopo il comune orario di lavoro. La 

segreteria invece recupera facendo dei pomeriggi extra per evadere magari delle 

pratiche complesse. 

 
Ascoltata la relazione della DS la Presidente chiede che si proceda con la votazione. 

Il Consiglio di Istituto, (presenti 16 votanti 16, voti favorevoli 16, voti contrari 0, astenuti 0) 

all’unanimità, con la 

DELIBERA N. 149 

APPROVA I SEGUENTI GIORNI DI CHIUSURA DEGLI UFFICI DI SEGRETERIA: 

• Ven. 22 dicembre 2023  

• Mer. 27 dicembre 2023  

• Mar. 02 gennaio 2024  

• Gio. 15 febbraio 2024  

• Mar. 2 aprile 2024 

• Venerdì 26 aprile 2024  

• Mer. 14 agosto 2024 

• Ven. 16 agosto 2024 
Resta fermo il servizio di gestione della posta elettronica per evadere le questioni urgenti. 

 

Si passa quindi al PUNTO 3 
Sabati di recupero Scuola secondaria di I grado 

 
1 Il consigliere FARINA BARBARA si unisce alla seduta alle ore 19 durante la discussione del punto 2 
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La DS spiega che per arrivare al numero di ore minimo di lezione nella Scuola Secondaria 

sono previste le seguenti attività in alcuni Sabati e/o pomeriggi ‘extra’: 

▪ Sabato 30 Settembre : Biciclettata per le classi prime  

▪ Sabato 14 Ottobre: Campus Orientamento (alunni di tutte le classi seconde e terze 

della scuola secondaria, divisi per gruppi) 

▪ Sabato 25 Novembre + pomeriggi della settimana precedente (20/24 Novembre - 

NOVITA’): Open Day della Scuola secondaria: i bambini della scuola primaria che 

vorranno venire a visitare la Scuola Secondaria Frigia saranno accolti dai ragazzi e 

dai docenti. La Prof.ssa Galleggiante sta lavorando all’organizzazione delle attività, 

e si vuole introdurre questa novità di far vedere la scuola con i ragazzi che magari 

mostreranno i laboratori estendendo l’attività in alcuni pomeriggi della settimana 

20/24 Novembre. 

▪ Sabato 8 Giugno: Festa della Scuola  

Il Sig. Stignani chiede se è possibile aprire il Campus di Orientamento anche ai genitori delle 

classi seconde, ma si spiega che ci sarebbe un problema di eccessivo afflusso di persone; 

poi ci sarà comunque la conferenza dedicata ai genitori delle seconde (di solito 

organizzata a Maggio).  

Terminata la discussione, su proposta del Collegio dei Docenti della Scuola Secondaria il 

Consiglio di Istituto (presenti 16, votanti 16, voti favorevoli 16, voti contrari 0, astenuti 0) 

all’unanimità, con la 

DELIBERA N. 150 

APPROVA I SABATI DI RECUPERO del tempo scuola alunni per la SECONDARIA DI I 

GRADO, secondo quanto previsto nella seguente tabella: 

 

Sabato 30 settembre BICICLETTATA DI ACCO-

GLIENZA 

TUTTE LE PRIME (già svolta) 

Sabato  14 ottobre  CAMPUS ORIENTAMENTO Tutte le TERZE A Tempo Pieno 

+ Tutte le SECONDE 

Sabato  25 Novembre  

+ pomeriggi della 

stessa settimana 

(20/24 Novembre) 

OPEN DAY  

Visita scuola con apertura 

laboratori 

Alunni di tutte le classi  

PER GRUPPI 

Sabato  8 giugno FESTA DELLA SCUOLA TUTTE LE CLASSI 

 

 

Si passa al PUNTO 4 
Ampliamento Offerta Formativa Scuola Primaria: Progetti, Uscite, Gite  

La Dirigente illustra al Consiglio la proposta delle gite della Scuola Primaria e anche di quelle 

della Scuola dell’Infanzia, intanto programmate dai rispettivi Collegi Docenti (vedasi tabelle 

allegate). Per la Scuola Secondaria invece la programmazione è ancora un po’ indietro. 

Per la Scuola dell’Infanzia si è proposto la giornata al Parco Trotter con la visita allo spazio 

dedicato ai “Laboratori 0-6) ma non è ancora sicura al 100%. Altro progetto di ampliamento 
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è ‘LA SCATOLA AZZURRA’ che consiste in un laboratorio con la sabbia e materiali naturali 

(solo per i bambini di 3 anni). Poi ci sarà l’attività motoria con Spazio Circo (per tutti). 

Per la Scuola Primaria vengono esposti alcuni progetti già noti come: ‘Piccoli Scienziati 

crescono’ (con un biologo), Innovamat nell’ambito del PNRR, Teatro in movimento, Giochi 

della mente (tranne classi prime e seconde), ecc. C’è poi un nuovo progetto ‘Sole, Terra, 

Luna’, gratuito, per le classi prime, promosso dall’Università Bicocca. La DS inoltre comunica 

che da quest’anno anche le classi quarte della scuola primaria avranno l’insegnante di 

motoria.  

C’è inoltre il progetto di raccordo ‘Olimpiadi della nonviolenza’ che coinvolge le classi 

prime medie + quinte e quarte della scuola primaria. Ci saranno poi dei laboratori didattici 

specifici per il raccordo tra elementari e medie. 

 
La DS comunica un’importante novità normativa che potrebbe avere un impatto 

significativo sui progetti di Ampliamento dell’Offerta Formativa: con il nuovo codice degli 

appalti c’è il divieto di contrattualizzare il fornitore uscente con cui si sono già fatti progetti 

nel periodo precedente. Da un lato la normativa semplifica in quanto, per spese fino a 

140.000€, non sarà più necessario fare la gara d’appalto e si potrà procedere con 

affidamento motivato; non sono necessarie neppure le comparazioni (anche se la Scuola 

le ha sempre fatte e continua a farle). C’è però il principio di rotazione che è molto 

stringente. Ora tutte le stazioni appaltanti devono fare una programmazione triennale per 

gli acquisti di servizi e beni, con obbligo di rotazione. In teoria dovrebbero rientrare anche 

le prestazioni a titolo gratuito, che dovrebbero essere pure queste contrattualizzate. La DS 

spiega che già quest’anno ha dovuto motivare nei provvedimenti di determina la scelta di 

alcuni fornitori, dicendo che ci sono aspettative da parte delle famiglie sui fornitori già 

conosciuti per l’erogazione dei servizi sui Progetti presentati durante l’Open Day.  

 

La Presidente Fiume chiede se fanno eccezione le associazioni del Patto Territoriale. La DS 

pensa di SI ma spiega che l’università Bicocca sta facendo uno studio su questi patti con 

l’obiettivo di stilare delle linee guida, di creare un modello standard. Tale studio non si è 

ancora concluso. Sono stati fatti tre incontri ed è stato prodotto un documento, ma proprio 

perchè c’è questo studio in corso l’evoluzione del Patto Educativo Territoriale è al momento 

ferma. La DS vorrebbe infatti far entrare nel Patto anche il Centro Milano Donna e La Onlus 

“La Lanterna” attiva sull’area di S. Uguzzone, ma in questo momento è tutto in stand-by. 

La DS prosegue ad illustrare le gite della scuola primaria ed i progetti e le gite della 

Secondaria (vedasi tabella allegata) soffermandosi in particolare sul “Progetto mentore” 

(‘un adulto per amico’) che sta dando ottimi risultati. Si tratta di un progetto curato dalla 

Società Umanitaria, mirato sui bambini e ragazzi con fragilità e si prefigge di supportarli nella 

relazione. I volontari sono spesso ex insegnanti e la Società Umanitaria offre loro una valida 

formazione. 

 

I progetti sono in corso di revisione (si stanno aggiornando le relative SCHEDE), altri sono 

stati predisposti quest’anno, come ad es. quello delle ‘Calviniadi’ che celebra Calvino nel 

centenario della nascita. 

Il Progetto si compone di quattro parti, con un torneo letterario diviso in fasi (vedasi scheda 

allegata). Vi parteciperà tutto l’Istituto, ognuno potrà scegliere quale parte valorizzare.  
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Con l’ingresso nella redazione dell’Animatore Digitale prof.ssa Carriero accanto alla 

prof.ssa Rispoli, il Giornalino si arricchisce quest’anno di un laboratorio che gestirà dei video. 

La redazione vorrebbe implementare anche il canale YouTube della scuola. 

 
Un’altra novità è costituita dal progetto per la Scuola Secondaria ‘Sportello didattico - 

strategie di apprendimento’ curato dagli insegnanti di sostegno per supportare i ragazzi con 

difficoltà di apprendimento. 

 
Si parla inoltre della StraCalvino e si propone la data del 5 Maggio 2024. 

 
Si parla inoltre dei pagamenti, la DS afferma di essere propensa a fare un evento unico su 

PAGO PA per A.O.F. ed assicurazione alunni, per agevolare le famiglie  che così avrebbero 

un pagamento unico cui si aggiungerebbe solo quello delle gite, ma deve verificare se ciò 

sia possibile date le novità introdotte con il passaggio da NUVOLA ad AXIOS. 

Il Prof Antonucci spiega che il nuovo portale Axios del Registro Elettronico dovrebbe 

agevolare il collegamento con il sistema ministeriale ‘Pago In rete’ in quanto i flussi passano 

direttamente, quindi i genitori vedranno subito i pagamenti effettuati.  

  

La DS dichiara di essere consapevole che la scuola sta attraversando un momento di 

difficoltà per adattarsi al predetto cambiamento ma occorreva cambiare perché il 

contratto con NUVOLA era in essere da troppo tempo ed i costi non erano più quelli dei 

primi tempi; il principio di rotazione, stavolta, offriva vantaggi all’amministrazione. 

La relazione della DS si conclude con una remenda rispetto al fatto che TUTTA L’OFFERTA DI 

AMPLIAMENTO tornerà sul tavolo del Consiglio insieme alla revisione annuale del PTOF, in 

programma per la fine del mese di Ottobre. 

 
Dopo un’ampia ed approfondita discussione il Consiglio di Istituto (presenti 152, votanti 15, 

voti favorevoli 15, voti contrari 0, all’unanimità, con la 

DELIBERA N. 151 

Approva il piano di AMPLIAMENTO DELL’OFFERTA FORMATIVA PER L’A.S. 2023-24 CON 

RIFERIMENTO AI PROGETTI ED AI VIAGGI DI ISTRUZIONE DELL’INTERO ISTITUTO, COME 

DA TABELLE ALLEGATE AL PRESENTE VERBALE (le stesse si considerano parte 

integrante di esso). 

Si delibera in questa sede – e lo si riporta in Tabella - il costo dell’imminente Viaggio 

di istruzione delle classi SECONDE della Scuola Primaria (€ 38.00 ad alunno) 

autorizzando la Scuola a formulare il relativo evento di pagamento. 

 

Si passa al PUNTO 5  
Donazioni finalizzate da parte di un genitore e da parte di ERSAF (Vivaio Forestale di 

Regione Lombardia)  
La donazione di 102 € ricevuta da un genitore è relativa all’avanzo della festa di fine anno 

delle terze medie; questa somma verrà destinata ad alimentare il fondo di solidarietà. 

Donazione piante da parte di ERSAF: la presidente, ascoltati gli interventi della Maestra 

Pagani e degli altri consiglieri con i quali sono state esposte e prese in considerazione varie 

 
2 Il consigliere Del Prete Emanuela si unisce alla seduta alle ore 19.27 durante la discussione del punto 4, mentre il 
consigliere RUSSO SPENA TERESA lascia la seduta alle ore 20.18 durante la discussione del punto 4 
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ipotesi per la collocazione di una cinquantina di piantine di arbusto (ligustro) donate dal 

vivaio della Regione Lombardia, pone ai voti la proposta che appare più accreditata, cioè 

quella di destinare le piante (per quest’anno) alle due scuole dell’infanzia.     

 
Terminata la discussione il Consiglio di Istituto (presenti 15, votanti 15, voti favorevoli 15, voti 

contrari 0, astenuti 0) all’unanimità, con la 

DELIBERA N. 152 

 AUTORIZZA LA DIRIGENTE AD ACCETTARE LE SEGUENTI DONAZIONI:  

      -  € 102, da parte della sig.ra Ferrari Karin Johanna, finalizzata ad alimentare il Fondo di  

          solidarietà per i viaggi di istruzione 

       -  N. 50 piantine di ligustro da collocare lungo le recinzioni delle Scuole dell’Infanzia 

          (Rucellai e S. Uguzzone) con l’aiuto dei genitori e di eventuali altri volontari. 

 

 

Si passa alla discussione del Punto 6.  

Concessione locali scolastici  

In Mattei il comune ha assegnato l’aula 30 alla associazione Dance Attitude per il ve-

nerdì pomeriggio quindi la DS fa presente che gli educatori dei giochi serali devono 

spostarsi altrove in quel pomeriggio.  Ricorda inoltre che è disponibile l’appartamen-

tino dell’ex custode ad uso degli insegnanti di sostegno. 

La DS illustra la scheda con la concessione degli spazi alle varie associazioni (Sanga, 

associazioni partners del PET, ecc) e si valuta se questa associazione Dance Attitude 

possa utilizzare o meno la palestra di Mattei. Durante il Consiglio si verifica sul sito 

dell’ASD San Gabriele Basket ed in effetti la palestra di Mattei è occupata dalle 16.30. 

La DS segnala inoltre che sono subentrate nell’utilizzo dei locali scolastici due nuove 

associazioni: ‘Sorbo selvatico’ e ‘A.S.D. AD ASTRA’. 

Infine si parla dei bandi che il Comune di Milano sta facendo per alcuni locali (come 

quelli sopra la palestra di Frigia). 

 
Terminata la discussione il Consiglio (presenti 15)  

PRENDE ATTO 

ma si riserva di deliberare alla prossima seduta, una volta effettuato il controllo da parte 

delle società interessate, in merito a giorni e orari. 

 

Punto 7. Comunicazioni della Dirigente:  

a. Volume di incassi e di pagamenti da contributi finalizzati famiglie concernenti l’of-

ferta formativa di ampliamento dell’a.s. 2022-23. 

La Dirigente illustra la situazione e nelle gite la differenza riportata in tabella sembra 

essere pari a 2.871€. Si discute sulle cifre esposte perchè, come evidenziato anche 

dal Prof Antonucci, in alcuni casi i dati non sembrano corretti, come ad es. quelli 

riferiti alla gita a Napoli. Dopo un’analisi dei dati si evince che nella tabella laddove 

c’è scritto ‘pagamento atteso’ era la prima stima dei costi pensata su tutta la 

popolazione scolastica, che va però poi ricalibrata su quanti hanno effettivamente 

partecipato alle gite.  
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La DS comunque evidenzia che la risposta della comunità è stata buona: il 90% dei 

pagamenti sono andati a buon fine. Si dovrà poi analizzare meglio quale è stato il costo 

effettivo delle gite. Il Prof Antonucci precisa quindi che si farà un’analisi puntuale dei 

pagamenti che verranno portati all’attenzione di uno dei prossimi Consigli di Istituto. 

    
b. La seconda comunicazione da parte della Dirigente è relativa alle Iniziative celebrative 

per il passaggio della Rete Edumana in capo all’Istituto Calvino. Tale passaggio è 

avvenuto con la riunione del 29 Agosto: la rete si allarga perchè nell’Assemblea del 27 

Settembre sono entrate nuove scuole. 

 
Dopo la discussione il Consiglio di Istituto (presenti 15)   

PRENDE ATTO 

 
Alle ore 22.00, non essendovi altro da discutere, la Presidente dichiara sciolta la seduta. 

 

Il segretario verbalizzante       La Presidente 

                    f.TO Barbara Pilo                    f.TO  Emanuela Fiume 

 

 

 

 

      


